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Auswertung des Kurzfragebogens zur Evaluation des Methodensommers 

der Göttingen Graduiertenschule Gesellschaftswissenschaften – 18.09.-22.09.2006 
 

n = Teilnehmeranzahl an der Evaluation 
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2. Bewertung der Vorträge (n=20) 
2.1 Wissenschaftstheorien 
Die/der Dozierende versteht es, die Teilnehmer zu motivieren. 
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Die/der Dozierende vermittelt die Lehrinhalte in einer 
verständlichen Art und Weise. 
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Der Vortrag motiviert zur weiteren Beschäftigung mit dem 
Stoff. 
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Der Vortrag war ein Gewinn für mich. 
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Insgesamt bin ich mit der Vermittlung des Lehrinhalts 
zufrieden. 
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2.2 Normative Theorien (n=20) 
Die/der Dozierende versteht es, die Teilnehmer zu 
motivieren. 
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Die/der Dozierende vermittelt die Lehrinhalte in einer 
verständlichen Art und Weise. 
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Der Vortrag motiviert zur weiteren Beschäftigung mit dem 
Stoff. 
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Der Vortrag war ein Gewinn für mich. 
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Insgesamt bin ich mit der Vermittlung des Lehrinhalts 
zufrieden. 
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2.3 Verhaltenswissenschaften und individuelles 
Verhalten (n=20) 
Die/der Dozierende versteht es, die Teilnehmer zu motivieren. 
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Die/der Dozierende vermittelt die Lehrinhalte in einer 
verständlichen Art und Weise. 
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Der Vortrag motiviert zur weiteren Beschäftigung mit dem 
Stoff. 
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Insgesamt bin ich mit der Vermittlung des Lehrinhalts 
zufrieden. 
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2.4 Der Vergleich in der sozialwissenschaftlichen 
Forschung (n=20) 
Die/der Dozierende versteht es, die Teilnehmer zu 
motivieren. 

2
3

8

2
3

0

2

0

2

4

6

8

10

1 2 3 4 5 6 Keine
Angaben

 
Die/der Dozierende vermittelt die Lehrinhalte in einer 
verständlichen Art und Weise. 
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Der Vortrag motiviert zur weiteren Beschäftigung mit dem 
Stoff. 
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Insgesamt bin ich mit der Vermittlung des Lehrinhalts 
zufrieden. 
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2.5 Ordnungstheorien der Wirtschaft (n=20) 
 
Die/der Dozierende versteht es, die Teilnehmer zu motivieren. 
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Die/der Dozierende vermittelt die Lehrinhalte in einer 
verständlichen Art und Weise. 
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Der Vortrag motiviert zur weiteren Beschäftigung mit dem 
Stoff. 
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Der Vortrag war ein Gewinn für mich. 
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Insgesamt bin ich mit der Vermittlung des Lehrinhalts 
zufrieden. 
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3. Bewertung der Workshops 
3.1 Gesetzesfolgenabschätzung (n=8) 
 
Die/der Dozierende versteht es, Teilnehmer zur Mitarbeit im 
Workshop zu motivieren. 
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Der Workshop motiviert zur weiteren Beschäftigung mit 
dem Stoff. 
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Das Themenangebot für die Präsentation/Hausarbeit ist breit 
gefächert. 
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Das Themenangebot und die Themenvergabe erfolgen 
rechtzeitig. 
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Die Erstellung der Präsentation/Hausarbeit wird gut betreut. 
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Ich bin mit der Form der Leistungserbringung zufrieden. 
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Die/der Dozierende gibt nützliche Literaturhinweise. 
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Der Workshop ist ein Gewinn für mich. 
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Insgesamt bin ich mit der Vermittlung des Lehrinhalts 
zufrieden. 
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3.2 Quantitative Methoden der empirischen 
Wirtschaftsforschung (n=10) 
 
Die/der Dozierende versteht es, Teilnehmer zur Mitarbeit im 
Workshop zu motivieren. 
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Der Workshop motiviert zur weiteren Beschäftigung mit 
dem Stoff. 
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Das Themenangebot für die Präsentation/Hausarbeit ist breit 
gefächert. 
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Das Themenangebot und die Themenvergabe erfolgen 
rechtzeitig. 
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Die Erstellung der Präsentation/Hausarbeit wird gut betreut. 
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Ich bin mit der Form der Leistungserbringung zufrieden. 
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Die/der Dozierende gibt nützliche Literaturhinweise. 
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Der Workshop ist ein Gewinn für mich. 
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Insgesamt bin ich mit der Vermittlung des Lehrinhalts 
zufrieden. 
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3.3 Bewertung von Gemeinschaftsgütern (n=5) 
 
Die/der Dozierende versteht es, Teilnehmer zur Mitarbeit im 
Workshop zu motivieren. 
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Der Workshop motiviert zur weiteren Beschäftigung mit 
dem Stoff. 
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Das Themenangebot für die Präsentation/Hausarbeit ist breit 
gefächert. 
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Das Themenangebot und die Themenvergabe erfolgen 
rechtzeitig. 
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Die Erstellung der Präsentation/Hausarbeit wird gut betreut. 
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Ich bin mit der Form der Leistungserbringung zufrieden. 
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Die/der Dozierende gibt nützliche Literaturhinweise. 
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Der Workshop ist ein Gewinn für mich. 
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Insgesamt bin ich mit der Vermittlung des Lehrinhalts 
zufrieden. 
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3.4 Instrumente zur empirischen Analyse von 
Wachstum, Ungleichheit und Armut (n=1) 
 
Die/der Dozierende versteht es, Teilnehmer zur Mitarbeit im 
Workshop zu motivieren. 
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Der Workshop motiviert zur weiteren Beschäftigung mit 
dem Stoff. 
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Das Themenangebot für die Präsentation/Hausarbeit ist breit 
gefächert. 
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Das Themenangebot und die Themenvergabe erfolgen 
rechtzeitig. 
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Die Erstellung der Präsentation/Hausarbeit wird gut betreut. 
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Ich bin mit der Form der Leistungserbringung zufrieden. 
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Die/der Dozierende gibt nützliche Literaturhinweise. 
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Insgesamt bin ich mit der Vermittlung des Lehrinhalts 
zufrieden. 

0 0

1

0 0 0 0
0

0,2

0,4

0,6

0,8

1

1,2

1 2 3 4 5 6 Keine
Angaben

 



 

   - 8 - 

 
 
 
3.5 Interpretative Sozialforschung (n=6) 
 
Die/der Dozierende versteht es, Teilnehmer zur Mitarbeit im 
Workshop zu motivieren. 
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Der Workshop motiviert zur weiteren Beschäftigung mit 
dem Stoff. 
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Das Themenangebot für die Präsentation/Hausarbeit ist breit 
gefächert. 
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Das Themenangebot und die Themenvergabe erfolgen 
rechtzeitig. 
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Die Erstellung der Präsentation/Hausarbeit wird gut betreut. 
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Ich bin mit der Form der Leistungserbringung zufrieden. 
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Die/der Dozierende gibt nützliche Literaturhinweise. 
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Insgesamt bin ich mit der Vermittlung des Lehrinhalts 
zufrieden. 
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3.6 Legal Methods in a Europeanised and 
Internationalised Setting (n=2) 
 
Die/der Dozierende versteht es, Teilnehmer zur Mitarbeit im 
Workshop zu motivieren. 
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Der Workshop motiviert zur weiteren Beschäftigung mit 
dem Stoff. 
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Ich bin mit der Form der Leistungserbringung zufrieden. 
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Die/der Dozierende gibt nützliche Literaturhinweise. 
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Insgesamt bin ich mit der Vermittlung des Lehrinhalts 
zufrieden. 
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3.7 Modellansätze zur Messung der effektiven 
Konzernsteuerbelastung (n=2) 
 
Die/der Dozierende versteht es, Teilnehmer zur Mitarbeit im 
Workshop zu motivieren. 
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Der Workshop motiviert zur weiteren Beschäftigung mit 
dem Stoff. 

1

0

1

0 0 0 0
0

0,2

0,4

0,6

0,8

1

1,2

1 2 3 4 5 6 Keine
Angaben

 
Das Themenangebot für die Präsentation/Hausarbeit ist breit 
gefächert. 

1

0

1

0 0 0 0
0

0,2

0,4

0,6

0,8

1

1,2

1 2 3 4 5 6 Keine
Angaben

 
Das Themenangebot und die Themenvergabe erfolgen 
rechtzeitig. 
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Ich bin mit der Form der Leistungserbringung zufrieden. 
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Die/der Dozierende gibt nützliche Literaturhinweise. 
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Insgesamt bin ich mit der Vermittlung des Lehrinhalts 
zufrieden. 
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4. Gesamtbewertung des Methodensommers 
(n=20) 
 
Mit der Organisation des Methodensommers bin ich 
zufrieden. 

9

6

4

0 0 0
1

0

2

4

6

8

10

1 2 3 4 5 6 Keine
Angaben

 
Mir standen umfassende Informationen über den 
Methodensommer zur Verfügung. 
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Der Lehrinhalt bzw. die Themen sind interessant. 
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Der Stoffumfang ist angemessen. 
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Der Stoff ist gut zu bewältigen. 
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Das Anspruchniveau ist einer akademischen Ausbildung 
angemessen. 
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Insgesamt bin ich mit dem Angebot des Methodensommers 
zufrieden. 

11

3
4

1
0 0

1

0

2

4

6

8

10

12

1 2 3 4 5 6 Keine
Angaben

 
 

5. Ergänzende Bemerkungen zum 
Methodensommer 
Was sind besonders positive Aspekte des Methodensommers? 

- Interdisziplinarität 
- Kontakt mit Doktoranden anderer Fakultäten  
- Interessante Themen 
- Gespräche mit Professoren  
- Offenen Diskussionen 
- Interesse der Dozenten an den Dissertationen 
- Engagement der Dozenten 
- Angebot im Blockseminar 
- Ideengewinn 

Was sind besonders negative Aspekte des Methodensommers? 
- viel Information in kurzer Zeit 
- Interessante Workshops zur gleichen Zeit 
- Fehlendes Angebot für Übernachtung zu einem 

angemessenen Preis 
- Workshops hätten länger sein können 

Welche Verbesserungsvorschläge haben Sie? Welche 
Themengebiete würden Sie interessieren? 

- Mehr Informationen für Doktoranden 
- Frühere Ankündigungen 
- Workshops zu:  

o statistischen Methoden 
o Verhaltensmodelle 
o Chancengleichheit 
o Gesellschaft und Individuum - Kooperation 
o Wirtschaftsinformatik 
o Controlling 

- Genauere Erklärung der Grundzügen der 
Arbeitsweisen der anderen Disziplinen 

- Mehr Wahlfreiheit bei den Workshops 
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